

邵阳日报

2023年9月10日 癸卯年七月廿六 星期日 第13163期 今日4版

中共邵阳市委主管主办 国内统一连续出版物号CN 43-0007 邵阳新闻在线: http://www.shaoyangnews.net



新华社北京9月9日电 全国优秀教师代表座谈会9月9日在京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平致信与会教师代表,在第三十九个教师节到来之际,代表党中央,向他们和全国广大教师及教育工作者致以节日的问候和诚挚的祝福。

习近平在信中说,长期以来,以你们为代表的全国广大教师认真贯彻党的教育方针,教书育人、培根铸魂,培养了一代又一代德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人,造就了大批可堪大用、能担重任的栋梁之才,为国家发展、民族振兴作出了重要贡献。教师群体中涌现出一批教育家和优秀教师,他们具有心有大我、至诚报国的理想信念,言为士则、行为世范的道德情操,启智润心、因材施教的育人智慧,勤学笃行、求是创新的躬耕态度,乐教爱生、甘于奉献的仁爱之心,胸怀天下、以文化人的弘道追求,展现了中国特有的教育家精神。

习近平强调,新征程上,希望你们和全国广大教师以教育家为榜样,大力弘扬教育家精神,牢记为党育人、为国育才的初心使命,树立“躬耕教坛、强国有我”的志向和抱负,自信自强、踔厉奋发,为强国建设、民族复兴伟业作出新的更大贡献。

中共中央政治局常委、国务院总理李强作出批示指出,教师是立教之本、兴教之源,是教育发展的第一资源。党的十八大以来,党中央和国务院高度重视教师队伍建设,教师队伍素质不断提升,结构不断优化,待遇不断提高,教师队伍建设取得历史性成就,为党和国家培育了大批优秀人才,为我国教育事业发展作出了突出贡献。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深刻领会习近平总书记重要指示和党的二十大精神,大力弘扬教育家精神,培养高素质教师队伍,健全中国特色教师教育体系,提升教书育人能力,优化教师管理和资源配置,加大待遇保障力度,完善荣誉表彰体系,营造全社会尊师重教浓厚氛围,让教师成为最受社会尊重和令人羡慕的职业,为加快建设教育强国、实现中华民族伟大复兴提供有力支撑。

中共中央政治局常委、国务院副总理丁薛祥出席会议,传达习近平致信和李强批示并讲话。

丁薛祥在讲话中表示,习近平总书记作出重要指示,李强总理作出批示,充分体现了党中央和国务院对广大教师的关心和重视。习近平总书记的重要指示,充分肯定广大教师为国家发展、民族振兴作出的重要贡献,深刻阐释教育家精神的丰富内涵和实践要求,赋予新时代人民教师崇高使命。

向全国广大教师和教育工作者致以节日问候和诚挚祝福

为强国建设民族复兴伟业作出新的更大贡献

大力弘扬教育家精神

习近平致信全国优秀教师代表强调

习近平主持召开新时代推动东北全面振兴座谈会强调

牢牢把握东北的重要使命 奋力谱写东北全面振兴新篇章

蔡奇丁薛祥出席



9月7日下午,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在黑龙江省哈尔滨市主持召开新时代推动东北全面振兴座谈会并发表重要讲话。新华社记者 殷博古 摄

新华社哈尔滨9月9日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平7日下午在黑龙江省哈尔滨市主持召开新时代推动东北全面振兴座谈会并发表重要讲话。他强调,新时代新征程推动东北全面振兴,要贯彻落实党的二十大关于推动东北全面振兴实现新突破的部署,完整准确全面贯彻新发展理念,牢牢把握东北在维护国家“五大安全”中的

重要使命,牢牢把握高质量发展这个首要任务和构建新发展格局这个战略任务,统筹发展和安全,坚持目标导向和问题导向相结合,坚持锻长板、补短板相结合,坚持加大支持力度和激发内生动力相结合,咬定目标不放松,敢闯敢干加实干,努力走出一条高质量发展、可持续振兴的新路子,奋力谱写东北全面振兴新篇章。

中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇,中共中央政治局常委、国务院副总理丁薛祥出席座谈会。

座谈会上,国家发展改革委主任郑栅洁、辽宁省委书记郝鹏、吉林省委副书记景俊海、黑龙江省委书记许勤、内蒙古自治区党委书记孙绍骋先后发言,就推动东北全面振兴汇报工作情况、提出意见建议。

(下转4版①)

严华在全市社会治理重点工作攻坚行动调度会上强调

强化责任落实 做好“五个结合” 不断提升社会治理整体效能

邵阳日报讯 (记者 杨立军) 9月8日上午,市委书记严华主持召开全市社会治理重点工作攻坚行动调度视频会议,总结分析1月至8月工作进展情况,交办8月份问题清单和问责清单,安排部署下阶段工作。市领导于金旺、王永红、肖拥军、仇珂静、刘亚亮出席。

会议指出,今年以来,我市坚持高位推动、上下联动,咬定目标、攻坚克难,推动社会治理工作取得阶段性成效,但还存在责任有待加强、工作进度滞后等问题。全市各级各部门要提高政治站位,强化民生情怀,对发现的各类问题对号入座、举一反三,以更大力度狠抓各项措施落实落地,全力以赴打好打赢社会治理重点工作攻坚战。

会议强调,要把赶进度与提质效结合起来。锚定目标、加快节奏,全面查摆各项工作开展情况,对进度缓慢、成效不明显的事项迅速找出症结、采取对策,着力攻难点、除痛点、疏堵点,确保全面完成全年攻坚任务。要把鼓足工作干劲与提升能力水平结合起来。鼓足

攻坚克难的精气神,锤炼过硬的工作作风,持续强化业务培训、创新工作方法,充分发挥政治、法治、德治、自治、智治作用,不断提升社会治理社会化、法治化、智能化、专业化水平。要把解决点上问题与解决面上问题结合起来。坚持举一反三、标本兼治,健全完善综合治理机制,通过解决一个问题堵塞一个漏洞、完善一项制度,以重点突破带动全局提升。要把学习借鉴与总结经验结合起来,坚持和发展新时代“枫桥经验”“浦江经验”,认真学习外地社会治理方面的成功经验,总结推广本地的好经验好做法,扎实推动各项工作见行见效。要把落实责任与强化督导结合起来。压紧压实党政领导、属地管理、部门监管、企业主体责任,加强跟踪问效,强化结果运用,形成“一把手”抓、“全社会”抓、“全过程”抓的良好局面,不断提升社会治理整体效能,为建设现代化新邵阳创造安全稳定的社会环境。

推进社会市域治理现代化

严华在市区看望慰问教师时强调

牢记立德树人使命 办好人民满意教育

邵阳日报讯 (记者 杨立军) 9月9日上午,在第三十九个教师节来临之际,市委书记严华在市区部分学校看望慰问教师,代表市委、市政府向全市广大教师和教育工作者致以节日祝贺和诚挚问候。副市长蒋伟参加看望慰问。

严华先后来到邵阳师范学校附属小学、大祥区第一中学、邵阳职业技术学院、邵阳开放大学、邵阳市第二中学等学校,与教师代表握手交谈,向他们送上鲜花和祝福,感谢大家为邵阳教育事业的辛勤付出。他说,长期以来,全市广大教师辛勤耕耘、无私奉献,培育了一批又一批优秀人才,为全市

教育事业和经济社会发展作出了重要贡献。希望大家牢记习近平总书记殷切嘱托,牢固树立“躬耕教坛、强国有我”的志向和抱负,坚守三尺讲台、潜心教书育人,以言传身教引导学生成才,努力培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。

每到一处,严华都详细了解学校办学历程、教育教学改革、师资队伍建设和校园安全管理等情况。他指出,学校要深入学习贯彻党的二十大精神,落实立德树人根本任务,牢记为党育人、为国育才使命,充分发挥教育主阵地

作用,强化教学管理,提升办学水平,为教育强市建设作出更大贡献。

严华强调,全市各级党委、政府要坚持教育优先发展,不断加大教育投入,深入推进教育改革,优化教育资源布局,加强教师队伍建设,促进教育公平、提升教育质量,推动全市教育高质量发展,全力办好人民满意的教育。要大力弘扬尊师重教的社会风尚,关心关爱教师,改善教师待遇,保障教师权益,千方百计为教师解决实际困难,为广大教师教书育人创造良好条件和环境。

邵阳职业技术学院党委书记邓政、院长许洪范,湘中幼儿师范高等专科学校党委书记夏宇宏分别参加。

突出的问题,今年4月以来,市人大常委会调研组以“四不两直”的方式,深入各层各类21个点位开展调研,认真分析问题症结,形成调研报告。

周迎春指出,做好社区居家养老服务工作是坚决贯彻落实习近平总书记关于积极应对人口老龄化的重要指示精神的具体行动,是贯彻落实市委决策部署、推动民生民心工程的具体举措。

(下转2版)

努力开创全市社区居家养老服务新局面 周迎春出席相关调研反馈会

邵阳日报讯 (记者 刘小幸 通讯员 张颖) 9月8日,全市社区居家养老存在问题及对策调研反馈会召开。市人大常委会党组书记、主任周迎春出席并讲话,副主任毛学雄主持会议。

会议对全市社区居家养老调研发现的问题进行了交办,市民政局、市发改委、市教育局、市财政局、市人社局、市自规局、市住建局等部门相关负责人作表态发言。为破解社区居家养老供需矛盾日益

早安隆回 云上花瑶
距第二届邵阳旅游发展大会
还有9天